



ИСТОРИЯ РАЗВИТИЯ ПСИХОПАТОЛОГИИ В ЗАРУБЕЖНЫХ СТРАНАХ

ДРЕВНЯЯ ГРЕЦИЯ (5 В. ДО НАШЕЙ ЭРЫ)

- Древние греки к психически больным были довольно суровы – могли и камнями побить. Особо бесноватых заковывали в цепи или сажали на электрического ската

ДРЕВНИЙ РИМ (ПРИМЕРНО 25 ГОД ДО НАШЕЙ ЭРЫ)

- Римляне предлагали свои варианты: следить, чтобы не было запоров (при меланхолии), связывать и держать в темноте (при буйстве и неистовстве), давать рвотное средство и вовремя связывать (при галлюцинациях и бреде), если не помогает прописывать лечебное голодание и лечебные люли (рекомендовал Цельс – древнеримский ученый).

СРЕДНЕВЕКОВЬЕ В ЕВРОПЕ

- Больных часто содержали при монастырях и пользовали экзорцизмом (изгнание бесов). Для лечения меланхолии предлагали съесть свиное сердце, фаршированное целебными травами. Применялись розги. Использовалась чемеричная вода.

ЕВРОПА 18 ВЕК

- Продолжают активно пользоваться чемерицей и практикуют холодные обливания. Англичане начинают использовать смирительный жилет – прообраз смирительной рубашки.
- • В Лондоне есть Бедлам – дом для умалишенных, куда пускают зевак, по одному пенсу за вход, и в выходные дни здесь аншлаг.
- • Французы отказываются от содержания больных в кандалах и начинают использовать смирительные рубашки.

19 ВЕК

- • Доктора начинают проявлять больший интерес к душевнобольным. Появляются смирительный стул, смирительная кровать, вращательная кровать, вращательная машина (чтобы кровь прилиwała к голове и мозг лучше работал).
- • Входит в моду лечение морфием и каннабисом.
- • Начинают пробиваться первые ростки психотерапии.
- • Шире практикуется гипноз.
- • Появляются препараты брома и барбитуровой кислоты: веронал, мединал (снотворные лекарства).
- • Начинают использоваться паральдегид и хлоралгидрат (снотворное и противосудорожное действия, успокаивающее действие).

20 ВЕК

- • Появление маляриотерапии (прививкой малярии лечили прогрессирующий паралич), инъекций сульфозина (препарат серы, использующийся для деинтоксикации), электросудорожной и инсулинокоматозной терапий.
- • Появление нейролептиков (психотропный препарат, предназначенный для лечения психотических расстройств) – аминазин, антидепрессантов.